

Наблюдатели ОБСЕ заключили, что несмотря на случаи запугивания промежуточные выборы в США были организованы профессионально

В опубликованном сегодня заявлении международные наблюдатели подчеркнули, что промежуточные выборы в конгресс США 8 ноября были организованы профессионально и прошли в конкурентной среде. Кандидаты имели возможность беспрепятственно проводить избирательные кампании, которые при этом сопровождались крайней поляризацией и жесткими заявлениями, а перекройка избирательных округов по партийному признаку во многих случаях привела к созданию конкурентных преимуществ в пользу одной из партий. Они отметили, что усилия по подрыву доверия электората к избирательному процессу путем выражения безосновательных сомнений по поводу целостности избирательной системы могут создать системные вызовы.

В заявлении, которое представила сегодня Специальный координатор ОБСЕ и Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) на пресс-конференции в Вашингтоне, отмечается далее, что механизмы раскрытия информации о финансировании кампании в целом являются всеобъемлющими, однако воздействие финансовых аспектов на политические вопросы представляется менее транспарентным в результате брешей в законодательстве.

Законодательные рамки, регулирующие выборы, являются комплексными и обширными, при этом принятие и применение законов и нормативных актов по большинству вопросов осуществляется штатами. Конституция и ряд федеральных законов представляют собой широкие рамки по проведению выборов и прочную основу для соблюдения основных гражданских и политических прав. С момента проведения последних выборов штаты ввели в силу свыше 400 актов или поправок.

435 мест в Палате представителей были перераспределены между штатами по итогам переписи населения в 2020 году и последующей перекройки избирательных округов. Изменение границ избирательных округов является крайне политическим вопросом, за который в 33 штатах отвечают законодательные органы и в остальных 11 штатах – независимые комиссии. В общей сложности 78 юридических претензий было подано в результате изменения избирательных участков по выборам в конгресс чаще всего по факту предполагаемых партийных или расовых манипуляций, в результате которых решением суда были перераспределены границы округов в восьми штатах. При формировании округов компетентные органы используют алгоритмы, которые в ряде случаев принимают во внимание политические факторы, включая результаты голосования в ходе предыдущих выборов и демографические данные по расовому признаку на уровне избирательных участков. В текущем виде перераспределение границ избирательных округов не в полной мере гарантирует конкурентоспособность, представительство и справедливую



Маргарета Седерфельт и Пере Хуан Понс осматривают избирательную кабину в Ричмонде, Вирджиния, 8 ноября 2022 года

представленность меньшинств.

Была выражена обеспокоенность по поводу случаев притеснения, угроз и применения насилия в отношении кандидатов, членов их семей, членов избирательных комиссий, а также случаев запугивания голосующих. Конгресс выделил средства в интересах обеспечения безопасности на выборах, в том числе с целью борьбы с угрозами в отношении сотрудников избирательных комиссий, Департамент юстиции и Федеральное бюро расследований создали совместную целевую группу по сбору информации о таких угрозах и решению этой проблемы на федеральном уровне.

Что касается финансирования кампании, наблюдатели отметили, что отсутствие требования о раскрытии информации участвующими в кампании организациями, которые освобождены от уплаты налога, подрывает транспарентность. Несмотря на усилия разнообразных представителей СМИ предоставлять достоверную информацию, поляризация и повсеместная дезинформация негативно сказались на способности электората принимать решение на выборах. Требования об идентификации голосующих соответствуют передовой практике, однако в ряде штатов некоторые граждане, обладающие избирательным правом, были лишены равного доступа к получению документов, удостоверяющих личность.

Наблюдатели ОБСЕ работали в тесном сотрудничестве с ограниченной миссией по наблюдению за выборами Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека под руководством Таны де Зулуеты. Свыше 100 парламентариев ОБСЕ при поддержке около 30 сотрудников делегаций осуществляли наблюдение в Калифорнии, Вирджинии, Мэриленде, Висконсине, Нью-Хемпшире, Неваде, Нью-Йорке, Миссури и округе Колумбия. Работу делегации ПА ОБСЕ обеспечивали Генеральный секретарь Роберто Монтелла, глава отдела по выборам Андреас Бейкер, старший административный сотрудник отдела по выборам Ирина Сабашук, советник по выборам Стефани Колчанов и другие представители Международного секретариата.

Осеннее заседание ПА ОБСЕ состоится 24–26 ноября

20-е осеннее заседание ПА ОБСЕ пройдет 24-26 ноября в Варшаве в парламенте Польши. Информация и ссылки для регистрации парламентских делегаций партнеров по сотрудничеству и официальных наблюдателей в ПА ОБСЕ были направлены соответствующим контактным лицам делегаций. По ссылке <https://bit.ly/2ZFxFro> представлена дополнительная информация.

Специальный представитель ПА ОБСЕ в Вене принял участие в брифинге предстоящего Председательства ОБСЕ в 2023 году



Миодраг Панчески представляет ПА ОБСЕ на брифинге Председательства в ОБСЕ в 2023 году, 8 ноября 2022 года

ПА ОБСЕ приняла участие в ознакомительном брифинге предстоящего Председательства Северной Македонии в ОБСЕ в 2023 году, организованном на этой неделе Секретариатом ОБСЕ. Эта встреча предоставила возможность представить методы работы Ассамблеи, а также порядок и механизмы взаимодействия между структурами ОБСЕ, и послужила полезной площадкой для создания фундамента для слаженной работы на основе взаимной поддержки в сложные времена для международного мира и безопасности.

Парламентскую ассамблею представил Посол Миодраг Панчески, Специальный представитель в Вене, которые рассказали о работе ПА и запланированных мероприятиях на 2023 года, выразив готовность к сотрудничеству в следующем году и поддержку в усилиях по защите принципов ОБСЕ и соблюдению согласованных в ее рамках обязательств. Посол М.Панчески подчеркнул, что Ассамблея стремится к налаживанию эффективного сотрудничества с Председательством в интересах поощрения и защиты принципов и обязательств по ОБСЕ.